
 
 

 

Checkliste Druckdatenerstellung KK1 
Anleitung zur Erstellung der Druckvorlage für eine moncardo-Karte 

 
 

​ moncardo-Container: In Ihr individuelles Kartendesign muss auf der Rückseite 
zwingend unser moncardo-Container integriert werden, in den wir später die 
individuelle Systeminformationen (z.B: QR-Code, Strichcode, moncardo-ID) 
aufdrucken werden. Lassen Sie dafür einen Bereich mit einer Höhe von 26 mm vom 
unteren Kartenrand entfernt frei.​
 

​ CMYK-Farbraum: Legen Sie gleich zu Beginn Ihre Druckdaten im CMYK-Farbraum an. 
Nachträgliche Änderungen (z. B. von RGB zu CMYK) können zu beträchtlichen 
Farbverschiebungen führen. ICC Farbprofil: ISO Coated v2 300 %​
 

​ Sicherheitsabstand: Bitte setzen Sie Texte und sonstige wichtige Elemente mit einem 
Sicherheitsabstand von 5mm zum Rand des Datenformats.​
 

​ Zielformat PDF: Wir akzeptieren ausschließlich Druckdateien im PDF-Format. 
Druckdaten aus MS-Office Programmen wie Word, Excel oder PowerPoint sind leider 
nicht geeignet.​
 

​ Marken und Beschnitt: Die Kartenabmessungen der Druckdaten müssen umlaufend 
mindestens 1,5 mm größer sein als die tatsächliche Karte. So können wir garantieren, 
dass auch der Rand vollständig bedruckt wird. Schnittmarken, etc. werden nicht 
benötigt.​
 

​ Auflösung und Schriften: Legen Sie bitte alle Druckdateien immer in einer Auflösung 
von mindestens 300 dpi an. Eine nachträgliche Erhöhung der Auflösung führt nicht zu 
einem besseren Ergebnis. Bitte konvertieren Sie alle Schriften in Pfade um. 
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